

《孝行天下：大学生女兵和远征军人遗孀至亲 20 年》后续报道③

肖霞助人为乐事迹“感动湖南”



大学生女兵和远征军人遗孀至亲20年

今日女报 / 凤凰网 (记者 谭里和) “我只是发自内心的小小善举,没有想到会得到这么多人的肯定,很小的时候,我的爸爸妈妈就教育我们,成为一个善良的人比成为一个强人要重要。”11月19日,肖霞在记者告知其被推选为2015年“感动湖南”人物候选人时,她的语气很淡定。

当日,由湖南省委宣传部、

中央电视台指导,省文明办、省军区政治部、省总工会、团省委、省妇联、湖南日报报业集团主办的2014年度“感动湖南”人物评选颁奖典礼上,组委会宣布2015年感动中国之感动湖南人物评选活动启动。在公布的60名候选人(团体)中,就有本报在今年4月21日独家报道的湖南商学院天津学院女大学生肖霞。

4月21日,《今日女报》头版刊发《孝行天下:大学生女兵和远征军人遗孀至亲20年》长篇通讯,报道了湖南商学院女大学生肖霞从4岁开始,从小事做起,近20年照顾邵阳市新宁县远征军人遗孀蒋冬姣的故事。肖霞品学兼优,读高三时入党,考上大学后,肖霞把生活费节约起来寄给老人;从大学入伍后,在军营的三年

里,肖霞坚持每个月省下200元钱,委托父亲肖剑锋寄给蒋冬姣;此外,肖霞还把部队补贴她的1.2万元特殊津贴,资助了6名生活困难的大学同学。

肖霞助人为乐的先进事迹经《今日女报》独家首发报道后,《湖南日报》、《中国教育报》、《光明日报》等媒体跟进了报道。省委宣传部4月27日出版的《阅评简报》头条发文称“女报点燃了肖霞这盏灯”,并赞肖霞的善举为“点亮一盏灯,烛路同路人”。

2015年6月,肖霞被湖南省教育厅评为“湖南省普通高校百佳大学生党员”。

如果你觉得肖霞是你心目中的感动人物,可登陆“华声在线(law.voc.com.cn)”进入投票页面,按照要求为肖霞投上宝贵的一票。

省级示范家庭教育社区(村) 指导中心工作座谈会召开

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 王朝阳) 为进一步做好省级示范家庭教育社区(村)指导中心的工作,11月18日,省妇联副主席卢妹香主持召开省级示范家庭教育社区(村)指导中心工作座谈会。省妇女儿童活动中心刘利舜、龙飞宏,株洲、邵阳、娄底市妇联代表,长沙、益阳、岳阳、常德、湘潭、永州、郴州的社区(村)指导中心代表等17人参加此次座谈会。

座谈会主要围绕省级示范家庭教育社区(村)指导中心运行情况开展讨论。与会代表详细汇报了各个省级示范家庭教育社区(村)指导中心创建以来的运行情况,针对指导中心运营以来遇到的问题

和困惑交换了意见,通过集体交流讨论,提出了很多可操作的意见和建议。

卢妹香就下阶段的重点工作提出了四点要求,即亮牌子在工作中一定要注意打响省级示范教育社区(村)指导中心这块招牌,整合妇女之家等妇联阵地,营造良好的家教氛围;做规划,找到适合本社区(村)发展的路子,合理布局,稳步推进;创方法,摸清群众需求,充分利用社会资源,提高指导中心的覆盖面及受益人数;抓实效,注重阵地建设、队伍建设、制度建设等实际问题,坚持请进来和走出去的原则,推动指导中心的工作再创新高。

国内首家线上“儿童意外伤害急救视频指南”发布

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 刘立平 记者 李诗韵) 11月19日,湖南省儿童医院联合湖南广电芒果生活《你好宝贝》栏目组发布“2015婴幼儿急救知识手册(儿童意外伤害急救视频指南)”(下称《指南》)。市民只需通过关注微信公众号“宝贝在线问”,便可观看儿童意外伤害急救视频,掌握急救技能。湖南省妇联副主席卢妹香出席发布会,并在会后察看了中国内地首家“麦当劳叔叔之家”项目的开展情况。

据省儿童医院党委书记李小松介绍,2013年10月至上月,

该院接收的因意外伤害住院的患儿有4193例,占总住院人数的3.6%。其中男童患儿、3岁以下患儿分别占意外伤害患儿的64.7%、85.5%。排名前五的意外伤害疾病类型分别是异物、骨折、器官(组织)挫裂伤、中毒、烧伤。据了解,该《指南》在国内属首次上线,内容包括各种中毒、烫伤、毒蜂叮咬、溺水、异物卡喉、骨折、止血包扎搬运等30个子目录的儿童意外事件处置解读。

“根据《中国儿童发展纲要(2011-2020)》的目标要求,要减少儿童伤害所致死亡和残

疾,到2020年,特别是18岁以下儿童伤害死亡率以2010年为基数下降1/6。”卢妹香认为急救与预防控制同样重要,守护儿童就是守护未来,关心儿童的健康成长是全社会的共同职责。今后,省妇联将和省儿童医院、湖南广电芒果生活《你好宝贝》栏目组一起,充分利用各级妇联组织的优势平台,整合《今日女报》、凤凰网和湘妹子微信公众号等妇联自有媒体资源,以《2015婴幼儿急救知识手册》为切入点,逐步解决我省儿童发展面临的突出问题。

湖南首批“家庭教育精品课程”征集活动圆满落幕

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 王朝阳) 11月16日,我省家庭教育精品课程专家评审会召开。湖南省妇女干部学校原校长、教授唐娅辉,省文明办未成年人思想道德建设处处长史锋,省社科联学会处处长楚玲,湖南女子学院副院长级督学蒋璟萍,湖南省教科院学前室副主任、教授周丛笑,今日女报社副总编辑杜介眉,省教育厅基础教育处调研员高洁,长沙

市妇联副主席赵景利,湖南省儿童医院儿保所主任、教授钟燕等9名评委参加了专家评审会。湖南省妇女干部学校原校长、教授唐娅辉任评审会总组长。

当天,9名评审分成3个小组,采取分别观看、小组讨论的方式,从20堂备选课程中推选出10堂精品课程,随后评审组通过集体观看和讨论,最终推选出《青少年成长误区与

家庭教育问题》、《和善而坚定的教育》两堂课程代表省级家庭教育精品课程参加12月中旬举行的省级公开展示活动。下一步,省妇联将根据专家意见,对10堂省级优秀精品课程进行统一录制,并通过微信、微博、互联网等多种新媒体进行展播。2015年省级家庭教育精品课程的具体评审结果将于近期进行公布。

长沙市首家未成年人亲子公益“成长银行”开放

今日女报 / 凤凰网 (记者 陈炜 通讯员 黄建敏 向宇) 11月21日,记者从长沙市儿童活动中心了解到,经过一个月的测试,全市首家未成年人亲子公益“成长银行”正式对外开放。

据悉,“成长银行”由市儿童活动中心设立,下设“亲子公益书屋”、“阳光运动场”、“科普手工屋”、“绿色网吧”、“公

益培训”五个“成长分行”。“成长银行”实行统一信息化管理,家长和未成年人来中心参加书屋阅读、参与中心的志愿活动等,都可以获得积分奖励,为成长加油。据悉,在“亲子公益书屋”分行,小朋友只需办理“成长存折”,就可以免费阅读,在存够所需积分之后,可以免费借书回家。

书屋共有儿童读物近万册,分为图画绘本、文学故事、科普读物、家庭教育读本四大类。每本书籍都贴上了能够准确查询所在书柜位置信息的条码标签,小朋友只需登录长沙市儿童活动中心网站(<http://www.csecc.org.cn/>)或扫描相关二维码,就可以快速搜索喜爱的读物。

“我创业 我美丽” 女大学生创业指导巡回报告会举行

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 张逢) 会场外秋雨潇潇,会场内暖意融融。11月17日,由湖南省教育厅、省妇联举办的“我创业我美丽”女大学生创业指导巡回报告会在长沙民政职业技术学院综合楼举行。省教育厅党组成员、副厅长邹文辉,省妇联党组成员、副主席鲁华出席会议并讲话,长沙民政职业技术学院党委书记蒋晓明致辞。来自16所高职院校的900余名女生聆听了报告会。

邹文辉要求各高职院校改革教学方法和人才培养模式,完善创新创业教育课程体系,切实把创新创业教育融入学校教育教学的每一个环节,使职业学校真正成为学生创新创业的“孵化器”和“加速器”。

鲁华代表省妇联寄语女大学生认清形势,抢抓机遇,积极投身创新创业的大潮,用青春、热血、汗水和智慧书写壮丽的青春篇章;敢于担当,勇于实践,争当创新创业的主力军,做“四自”精神的自觉践行者,用奋斗创造精彩人生,积极投身妇联组织怀抱,妇联愿意成为所有创业女性的温暖之家。

报告会上,步步高投资集团股份有限公司董事长张海霞、天泉生态草业工程有限公司董事长兼总经理梁伟、湖南派意特服饰有限公司董事长兼总经理姜学军、湖南



创业赢品牌管理公司创业学院院长兼副总裁熊莘、湖南搜农电子商务有限公司总经理欧阳婕好、湖南省梅林果业有限公司董事长何静、长沙市飞医信息科技有限公司的中南大学创业大学生组合等做精彩演讲。报告团成员中既有巾帼创新创业杰出代表,也有大学生创业导师;既有大学生创业典型,也有回乡创业女大学毕业生代表。她们用朴实生动的语言讲述了亲身经历的创业故事,分享了自身的创业心得和创新经验,展示了自强不息、锐意进取的拼搏精神,反映了各具特色、壮丽如画的创业成就,赢得了在场观众的阵阵掌声。

今年9月25日,首场巡回报告会在中南大学举行,省委常委、省委宣传部部长张文雄出席报告会并作重要讲话,3万人通过今日女报微信公众号同步观看了现场直播。目前,巡回报告团已先后赴永州、株洲、益阳进行宣讲,近期还将前往常德、衡阳、岳阳、湘西、邵阳等市州,向全省各地女大学生宣传创业理念,弘扬创新文化。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。